

“Η Παναγία ξέρει τι σημαίνει ζωή και τι είναι ο θάνατος”

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς



Παρά τα περιοριστικά μέτρα που επιβλήθηκαν λόγω του κορωνοϊού, εορτάσθηκε η Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς. Την Παρασκευή 14 Αυγούστου, παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός και εψάλησαν τα Εγκώμια της Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε περιμετρικά του Ιερού Ναού, περιφορά του Ιερού Σκηνώματος της Παναγίας, κατά τη διάρκεια της οποίας διαβάστηκε από τον Σεβασμιώτατο ικετήριο δέηση για την κατάπαυση της πανδημίας του κορωνοϊού.

Στον λόγο του, κατά την διάρκεια του Μεγάλου Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος

Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, χαρακτήρισε την ενσάρκωση του Θεού Λόγου, ως υπέρτατο μυστήριο και ανεπανάληπτο γεγονός, που δεν μπορεί να συγκριθεί ούτε με την δημιουργία του κόσμου.

«Είναι ασύλληπτο στην ανθρώπινη λογική μας, το γεγονός ότι ο δημιουργός της ζωής, εισήλθε στο σώμα μιας κορασίδος και εκεί για εννέα μήνες, βίωσε την πρόσληψη της ανθρώπινης φύσεως, θελήσεως και ενεργείας.

Και αυτό το μέγα γεγονός της παγκόσμιας ιστορίας, διακονήθηκε από την καθαρότητα, την αγιότητα, την ευλάβεια και την πιστότητα της Υπεραγίας Θεοτόκου.»

Σύμφωνα με τους αγίους Πατέρες, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, όλη η δημιουργία και όλη η κτίση, είχαν ως σκοπό να προσφέρουν στον Θεό αυτήν την ύπαρξη, την κόρη της Ναζαρέτ, που ήταν τόσο καθαρή ώστε ο Πανάγιος Θεός να αποδεχθεί ως οικητήριο Του.

Και Εκείνη, να επιδεικνύει απόλυτη και χωρίς όρια εμπιστοσύνη στον Θεό, ώστε να αποδέχεται το κάλεσμα και τον χαιρετισμό του αρχαγγέλου, με υπακοή και πίστη.

«Και άνοιξαν οι πύλες της ανθρώπινης ιστορίας και μπήκε στον χώρο και τον χρόνο, ο αχώρητος Θεός και έγινε άνθρωπος, σμικρύνθηκε, κενώθηκε και ταπεινώθηκε.

Πόση δόξα και ευγνωμοσύνη οφείλουμε στην Κυρία Θεοτόκο, την άμεσο συνεργό του Θεού, στη δική μας σωτηρία. Γιατί, δια της Θεοτόκου, νικήθηκε ο έσχατος εχθρός μας, ο θάνατος, το ψεύδος και η αναλήθεια.

Η Παναγία είναι το αιώνιο πρότυπο μας, γιατί αξιώθηκε δια της χάριτος του Θεού, να συναντήσει πρώτη τον αναστημένο Χριστό, στην δόξα των ουρανών.»

Ο Σεβασμιώτατος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο θαυμαστό γεγονός της εμφανίσεως της Θεοτόκου στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, το 1929, στην αγρυπνία της εορτής του Ευαγγελισμού και στην θεραπεία μιας τυφλής κοπέλας, γεγονότα που καταγράφηκαν και στις εφημερίδες της εποχής.

Αλλά και στο μεγάλο θαύμα που συνέβη στον Πειραιά το 1895, με την θεραπεία της πανδημίας της ευλογιάς, όταν οι πιστοί προσέφυγαν με ευλάβεια στο ιερό εικόνισμα της Θεοτόκου που βρίσκεται σήμερα θησαυρισμένο στον Ιερό Ναό «Ρόδον το Αμάραντον», επικαλούμενοι την χάρη και το έλεος Της.

Μιλώντας για την πανδημία του κορονοϊού, τόνισε ότι ένας αδιόρατος και πρωτόγονος μικροοργανισμός, έχει επιβάλλει σε όλο τον πλανήτη τον τρόπο της ασθένειας και του θανάτου σε μεγάλες χώρες, ανίσχυρες να αντιδράσουν, παρόλη

την τεχνολογία και την ισχύ τους.

Και κατέληξε: «Η Παναγία είναι η καταφυγή μας και η σκέπη μας. Γιατί Εκείνη ξέρει τι σημαίνει ζωή και τι είναι ο θάνατος. Και έχει τη δύναμη, τη χάρη, την μητρική αγάπη να θεραπεύει, να ευλογεί και να αγιάζει.»

Μετά το πέρας του Μεγάλου Εσπερινού, τελέσθηκε η Παράκληση και ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία, στην οποία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιγκαπούρης και Νοτίου Ασίας κ. Κωνσταντίνος.

Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους πιστούς, τόνισε ότι η Παναγία είναι ο δικός μας άνθρωπος, που σαν μάνα στοργική, είναι μια ανοιχτή αγκαλιά και πάντοτε ακούει τα παιδιά Της.

Αυτή η εποχή έχει πολλές δυσκολίες και μας κάνει να αισθανόμαστε φόβο και αμφιβολία. Σαν τα μικρά παιδιά που φοβούνται εύκολα. Και είναι η μητέρα, εκείνη που θα αγκαλιάσει τα παιδιά της για να ξεπεράσουν το φόβο και την στενοχώρια. Και η Παναγία πάντοτε βρίσκεται δίπλα μας στοργικά και μας προστατεύει.

Αναφέρθηκε τέλος στο ποίμνιο του, στους ορθοδόξους που κατοικούν σε διάφορες χώρες τις νοτίου Ασίας και που βρίσκονται σε πολύ δυσκολότερη θέση από τη δική μας, αφού ακόμη μέχρι σήμερα δεν μπορούν να συμμετάσχουν στη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας λόγω του κορονοϊού ή άλλων συνθηκών.

Το Σάββατο 15 Αυγούστου, ημέρα της εορτής, το πρωί τελέσθηκε ο Όρθρος και η πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Προικοννήσου κ. Ιωσήφ.

Αναφερόμενος στην Κοίμηση της Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι δεν είναι νεκρώσιμη εορτή, αλλά αναστάσιμη. Είναι γεμάτη από χαρά και αγαλλίαση και όχι από πένθος, η σημερινή ημέρα. Ο θάνατος Της ήταν Πάσχα, πέρασμα από τα πρόσκαιρα στα αιώνια, γιατί Εκείνη είναι η μητέρα της ζωής.

Γιορτάζουμε ταυτόχρονα και την μετάσταση του αγίου σώματος Της, που έδωσε σάρκα και αίμα στον Υιό και Λόγο του Θεού και δεν επρόκειτο να δει την φθορά που βλέπουν τα ανθρώπινα σώματα.

Και στους ουρανούς σώμα και ψυχή της Παναγίας, ενωμένα στην αιωνιότητα, ευρίσκονται δεξιά από τον θρόνο του Υιού Της και Εκείνη δέεται και μεσιτεύει για όλους μας.

Μας ανέλαβε, τα θετά παιδιά Της, με απροσμέτρητη αγάπη, έγνοια, στοργή και φροντίδα και σε τούτη τη ζωή, αλλά και κατά την ώρα της κρίσεως.

Και ως λαός Ελληνικός και Ορθόδοξος, Την ζήσαμε σαν μάνα μας, αγία Σκέπη του έθνους μας, κραταιά προστασία, γιάτρισσα και υπέρμαχο στρατηγό του γένους

μας.

Το απόγευμα της εορτής θα τελεσθούν ο Εσπερινός της απόδοσης της εορτής και η Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

























Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου / Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας Πειραιώς